
OSTRAVA – Víkend v Beskydech. 
Projížďka v tanku. Vyhlídkový 
let. Máte zájem? Začněte kreslit! 
Těžební společnost a její nadace 
pořádají výtvarnou soutěž „OKD – 
víc než těžba uhlí“ a první tři zmí-
něné ceny jsou výhrou pro celou 
rodinu. V ofi ciálním kalendáři OKD 
se objeví i další nejlepší obrázky.

„Hornictví a všechno, co se 
na něj dále váže, ovlivňuje prak-
ticky každého, kdo žije na severní 
Moravě a ve Slezsku. OKD však už 
dávno není zahleděná jen do sebe 
a těžby uhlí. Uvědomuje si zod-
povědnost za své zaměstnance, 
region, v němž působí, i za kvali-
tu života v celé republice,“ uvedl 
mluvčí OKD Vladislav Sobol.

1. cena
Víkendový pobyt pro celou rodinu v Bes-
kydech

2. cena
Jízda tankem pro celou rodinu

3. cena
Vyhlídkový let letadlem

A právě ze „širokého zábě-
ru“ nejvýznamnější české těžeb-
ní společnosti vychází smysl sou-
těže – zachytit formou obrázku 
cokoliv, co souvisí s OKD, či mís-
to, na kterém lze najít stopy jejího 
minulého či současného působe-
ní. „Povolena je jakákoliv výtvarná 
technika,“ upřesnil ředitel nadace 
Jiří Suchánek.

Inspirací může být Nadace 
OKD a podpořené projekty nejen 
v regionu, Barborka pomáhající 
dětem, jejichž tátové se nevrátili 
z práce na šachtě, Májovák, hrají-
cí v havířských krojích, Hornické 

slavnosti s udržováním slavných 
letitých tradic. Ale také sport, 
kultura, rekultivace, vzdělávání, 
zdravotnictví…

„Zapojte své děti, vnoučata, 
pravnoučata, synovce, neteře, bra-
trance, mladší sourozence. Bude 
to stát za to,“ vyzvala Lenka Mar-
ková, zástupkyně ředitele NOKD. 
Soutěž je určena dětem od jedno-
ho roku a mládeži do patnácti let, 
která má jakýkoliv příbuzenský 
vztah k pracovníkům OKD nebo 
dárcům NOKD.

„Prověřovat nikoho nebudeme, 
ale nezapomeňte, že každý může 
znát každého. A podvádět se taky 
nemá,“ vzkázali organizátoři s tím, 
že potřebným formátem je A4 (tvr-
dý papír). Na zadní straně musí 
být tužkou uvedeno jméno a věk 
autora, jméno rodiče či příbuzného 
z OKD, číslo telefonu, email a popi-
sek díla.

Podrobnosti na webu:
www.nadaceokd.cz

A případná inspirace:
www.postopachokd.cz
Výkresy se „stopami OKD“ 

mohou soutěžící dodávat na šach-
tách na útvary propagace a také 
přímo do sídla NOKD (Prokešo-
vo nám. 6/2020, Ostrava, 728 30). 
Uzávěrka je 20. června, na nadač-
ním internetu pak bude hlasování, 
vítěze vybere porota a vyhlášení se 
uskuteční 3. září na Hornických 
slavnostech. Radek Lukša

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí
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Nástrahy velkoměsta překonávalo 35 týmů
V rodinné soutěži podpořené NOKD vyhrála členka heřmanického hasičského sboru s dcerou

KARVINÁ – Larischova hrobka v Parku 
Boženy Němcové byla místem, kde 
pracovník důlní dopravy z darkov-
ské „trojky“ Miroslav Vápeník (51) 
nechával první květnové odpoledne 
hrát magnetický stolní fotbal rodin-
né týmy soutěžících. Stejně jako 
v předchozích letech se zapojil do hry 
„Nástrahy velkoměsta“ pořádané 
občanským sdružením Valíme se…

„Letošní ročník byl čtvrtý, já jsem 
fi guroval ve všech, jen s výjimkou 

toho prvního. Rád dělám něco pro 
ostatní. Pro radost dětí,“ pozname-
nal vyučený důlní zámečník, kte-
rý má na závodě 3 Dolu Darkov 
odfáráno třiatřicet let ve zmáhání, 
strojním úseku či u dopravy. Potře-
tí poskytla organizátorům akce 
podporu – 40 tisíc korun – nadace 
jeho zaměstnavatele.

U magnetického fotbalu a Vápe-
níka se zastavila většina z pěta-
třiceti družstev. „Všichni to ale 

nestihli. Měli jsme celkem dvanáct 
stanovišť; v parcích Boženy Něm-
cové, Bedřicha Smetany a Lázeň-
ském. V časovém limitu tří hodin 
je stihl absolvovat jen jediný 
tým. Vyvrcholení hry pak s nej-
větší nástrahou – sázkami – bylo 
na Masarykově náměstí,“ upřesnil.

Zvítězila členka dobrovolnické-
ho hasičského sboru z ostravských 
Heřmanic s dcerou. „Výhrou byl 
víkendový pobyt v Beskydech. 
To jsme mohli zařídit také díky 
příspěvku Nadace OKD,“ řekl 
Kostas Michailidis, člen občan-
ského sdružení Valíme se… s tím, 
že účastníci byli už nejenom míst-
ní karvinští obyvatelé, ale rodiny 
z Dětmarovic, Orlové, Ostravska…

K hlavním cílům hry „Nástrahy 
velkoměsta“ patří prožitek a zapo-
jení celé rodiny. „Maminky a táto-
vé se věnovali svým dětem skuteč-
ně naplno. Začínali jsme totiž dvě 
hodiny po poledni a končili o půl 
deváté večer,“ doplnila Vápeníkova 
sestra Zdeňka, patřící také k pořa-
datelům. Ti vyhlásili i fotosoutěž 
záběrů z letošní hry. Více na inter-
netu www.valimese.eu. Radek Lukša

Miroslav Vápeník na stanovišti s magnetickým stolním fotbalem.

NOKD nechala děti kreslit také v zoo.

Občanské sdružení Filadelfi a organizovalo v sobotu zábavné odpoledne Fontána v akci.

Jednou z atrakcí, o kterou byl mezi kluky velký zájem, byl turnaj ve vodním fotbale.

Projížďka na koni byla velkým zážitkerm pro většinu přítomných dětí.

Pojďte po stopách OKD a nakreslete je!
Těžební společnost a její nadace vyhlásily výtvarnou soutěž pro děti zaměstnanců a také dárců

Park plný her a zábavy
Nízkoprahový klub Fontána nabízí odbornou pomoc i zábavu

KARVINÁ – Prosluněný karvinský Park 
Boženy Němcové plný her a soutěží pro děti 
od sedmi do 18 let. Tak lze charakterizovat 
sobotní pohodové odpoledne pod názvem 
Fontána v akci, které 7. května pořádalo 
občanské sdružení Filadelfi a ke zviditelnění 
Nízkoprahového klubu Fontána z Karviné 
za fi nanční podpory Nadace OKD.

„Máme tady deset soutěžních 
stanovišť, a pokud děti absolvují 
všechna, pak si mohou vybrat některou 
ze sladkostí či věcných cen, které jsme 
všechny zakoupili z prostředků věnova-
ných Nadací OKD,“ vysvětluje Ryszard 
Bednarz, vedoucí nízkoprahového klubu. 
Akce se mohli účastnit všichni příchozí 
v uvedené věkové kategorii. A že jich 
bylo... Organizátoři odhadli, že společně 
s doprovodem bylo přítomno na pět 
stovek lidí. Lákadel se nabízelo více než 
dost – turnaj ve fotbalu, i vodním, lano-
vé překážky, skákání v pytlích, projížďka 

na koních, ale také ukázky žonglování, 
sebeobrany předváděné příslušníky 
městské policie, vystoupení dvou 
hudebních skupin... Aby se vše zvládlo, 
přiložili ruku k dílu všichni zaměstnanci 
Filadelfi e a zhruba dalších 35 dobrovol-
níků, kteří se dětem a mládeži věnovali 
až do 18 hodin za vodu k pití a bagetu.

Nízkoprahové zařízení Fontána založil 
Klub mladých Filadelfi a v Karviné v roce 
2003. Funguje v kulturním domě Bese-
da ve Fryštátě (bývalá požární zbrojnice). 
Je chráněným místem pro mládež, která 
zde nachází jak podporu a odbornou 
pomoc, tak i zábavu a prostor pro vlastní 
aktivity. Vstup do klubu je zdarma pro 
všechny ve věku 7 až 18 let. Obecným 
cílem nízkoprahových zařízení je mini-
malizovat rizika související se způsobem 
života dospívajících a umožnit jim lépe 
se orientovat v jejich sociálním prostředí 
a řešit jejich problémy.  syl


